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Informativo Legislativo

n Reunião das Comissões no Plenário,
às 16h Auditório no 3º Pavimento
n Sessão Ordinária no Plenário, às 17h30

n Feriado Nacional (não haverá Expediente)

n Audiência Pública da Saúde, às 9h
no Auditório no 3º Pavimento

n Expediente interno

n Palestra com o COMTUR, às 14h30
no Auditório no 3º Pavimento

Lançamento do Informativo
Legislativo foi notícia na imprensa

O lançamento do Informativo Legislativo foi notícia na imprensa local no fim de semana passado, em matéria
veiculada na primeira página do jornal Folha Popular São José do Vale do Rio Preto – edição nº 369 referente o período
24 a 30 de maio. O jornal, que é parte integrante da Folha Popular, circula de forma digital em inúmeros municípios
dos Estados do Rio de Janeiro e minas Gerais.

O Informativo Legislativo é publicado todas as segundas-feiras, de forma digital, e pode ser conferido através do
site da Câmara Municipal (https://cmsjvrpreto.rj.gov.br/) e nas redes sociais do Legislativo Riopretano. Confira!

Recepcionado em 15 de abril através do Ofício GP nº 197/
24, o Projeto nº 345/24 trata da Lei das Diretrizes
Orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro de 2025,
contendo as prioridades da Administração Pública com as
respectivas metas, incluindo as despesas de capital,
conforme preceitua o §2º do art. 117 da Lei Orgânica.

Após sua leitura no Expediente a LDO foi encaminhada à
Procuradoria Jurídica do Legislativo que está promovendo
a análise do projeto e a observância do PPA (Plano
Plurianual), e em breve deverá encaminhá-lo às Comissões
Permanentes para – se houver a necessidade – ser
apresentada a proposta de inserção de emendas e a
expedição de pareceres para submetê-lo ao plenário, o que
deverá ocorrer até o fim de junho próximo.           (Página 3)
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O , criado através da Resolução nº 1.245,
de 27 de outubro de 2017, é uma publicação semanal produzida e
editada pela Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto, sob
a responsabilidade da Secretaria Administrativa, disponibilizado no
formato digital todas as segundas-feiras através das redes sociais e o
site cmsjvrpreto.rj.gov.br.

Rua Antonio Coelho Guerra, 55 Centro
São José do Vale do Rio Preto/RJ
Telefones: (24) 2224-7200 / 2224-1036 / 2224-1542 / 2224-1469
e-mail: cmsjvrpreto@yahoo.com.br
Link redes sociais:

www.facebook.com/cmsjvrpreto/
www.instagram.com/cmsjvrpreto/
www.youtube.com/@camaramunicipaldesaojosedo4894

Na tarde da última segunda-feira (dia 20/
05), o deputado estadual Yuri Lucas Carius
de Moura Almeida, mais conhecido como
Yuri Moura, que estava acompanhado pelo
seu irmão Igor Moura, ambos petropoli-
tanos, estiveram visitando a Sede da
Câmara Municipal e foram recebidos pelo
presidente da Mesa Diretora, Vereador
Adriano Martins, e pelo Chefe de Gabinete
da Presidência, Lucas Rabello.

Yuri Moura, que é historiador e gestor
público, foi o vereador mais votado na
eleição municipal de 2020 em Petrópolis em
2020, e foi eleito deputado estadual pelo Rio
de Janeiro nas eleições estaduais de 2022.

Deputado Yuri
Moura visita a

Sede da Câmara

As sessões do Legislativo de São José acontecem todas as terças e quintas-feiras, sempre
com início às 17h30, no Plenário no 2º piso da Sede da Câmara.

As sessões podem ser:
I – Ordinárias, de 15 de fevereiro a 30 de junho e de 1° de agosto a 15 de dezembro,

independentemente de convocação; e
II – Extraordinárias, quando, com este caráter, for convocada.
As reuniões ordinárias serão transferidas para o primeiro dia útil subsequente, quando

recaírem em sábados, domingos ou feriados.
As Sessões Ordinárias terão, normalmente, duração de três horas, iniciando-se às

17h30, compreendendo:
I – Expediente, com duração de 90 (noventa) minutos, contados a partir da hora fixada

para o início da sessão, destinado a aprovação e disponibilização da ata da reunião
anterior, que será publicada no dia seguinte no Diário Oficial; leitura de correspondência
e comunicações; apresentação, sem discussão, de proposições oriundas do Poder
Executivo ou de iniciativa de Vereadores, devidamente protocoladas na Secretaria
Administrativa; e o uso da palavra, na forma prevista pelo Regimento Interno, quando
os vereadores inscritos farão ouso da palavra na Tribuna por até 15 minutos cada, e a
utilização da Tribuna Livre por munícipes inscritos que terão até 10 minutos.

II – Ordem do Dia, com duração de até 90 (noventa) minutos, prorrogáveis por uma
hora, para apreciação da pauta do dia.

III – Explicações Pessoais, quando não esgotado o tempo destinado a Ordem do Dia e
pelo tempo restante, destinado aos Vereadores inscritos, para comunicações
parlamentares e emissão de opiniões pessoais a respeito de fatos ocorridos na sessão ou
no exercício do mandato.

Sessões da Câmara Municipal

O horário de funcionamento da Câmara
é de 9 às 17 horas, de 2ª à 6ª-feira. Nas 3ªs e
5ªs-feiras, dias de horário de sessões
ordinárias, a Câmara permanente aberta
até o encerramento das mesmas.

Qual é o horário de
expediente da

Câmara Municipal?
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LDO deverá ser votada no fim de junho
Recepcionado em 15 de abril último, através do Ofício GP nº 197/24, o Projeto nº 345/24 trata da Lei das Diretrizes Orçamentárias

(LDO) para o exercício financeiro de 2025, contendo as prioridades da Administração Pública com as respectivas metas, incluindo as
despesas de capital, conforme preceitua o §2º do art. 117 da Lei Orgânica Municipal.

Após sua leitura no Expediente da Sessão Legislativa do dia 16 de abril, no dia 17 a LDO foi encaminhada à Procuradoria Jurídica do
Legislativo que está promovendo a análise do projeto e a observância do PPA (Plano Plurianual), e em breve deverá encaminhá-lo às
Comissões Permanentes para – se houver a necessidade – ser apresentada a proposta de inserção de emendas e a expedição de pareceres
para submetê-lo ao plenário, o que deverá ocorrer até o fim de junho próximo.

O que é a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias?

A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) é elaborada anualmente e tem como objetivo apontar as prioridades do governo para o
próximo ano. Ela orienta a elaboração da Lei Orçamentária Anual, baseando-se no que foi estabelecido pelo Plano Plurianual. Ou seja,
é um elo entre esses dois documentos.

Na LDO deve conter, entre outros tópicos, a previsão de despesas referentes ao plano de carreiras, cargos e salários dos servidores, o
controle de custos e avaliação dos resultados dos programas desenvolvidos e as condições e exigências para transferências de recursos
a entidades públicas e privadas. Pode-se dizer que a LDO serve como um ajuste anual das metas colocadas pelo PPA.

Enquanto o PPA é um documento de estratégia, pode-se dizer que a LDO delimita o que é e o que não é possível realizar no ano
seguinte.

Os critérios para elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias deverão ser, necessariamente, os contidos na  Constituição Federal,
na Lei de  Responsabilidade Fiscal (LRF) e na Lei Orgânica do Município.

Conforme o parágrafo segundo do Artigo 117 da Lei Orgânica Municipal de São José do Vale do Rio Preto, as diretrizes orçamentárias
compreenderão:

I – as prioridades da administração pública, quer de órgãos da administração direta, quer da administração indireta, com as respectivas
metas, incluindo a despesa de capital para o exercício financeiro subsequente;

II – orientações para a elaboração da LOA (Lei Orçamentária Anual);
III – alterações na legislação tributária.
Importante – As emendas ao Projeto da LDO não poderão ser aprovadas quando incompatíveis com o PPA (Plano Plurianual).

Nessa quarta-feira (dia 29 de maio), a
partir das 9 horas no Auditório Maurílio de
Souza (3º Pavimento da Sede do
Legislativo), a Secretaria Municipal de
Saúde promoverá Audiência Pública para a
Prestação de Contas referente ao 1º
Quadrimestre de 2024, referente ao período
janeiro, fevereiro, março e abril de 20204.

A reunião deverá ser conduzida pelo
secretário municipal de Saúde, Sr. Elan
Venas Morelli, que deverá estar acompa-
nhado por servidores ligados aos diversos
seguimentos da Secretaria de Saúde
(Administração Geral de Saúde e Direção
Administrativa do Hospital Santa There-
sinha), e fará a apresentação dos relatórios
através de slides exibidos em Datashow.

A Audiência – que é aberta a participação

Câmara sedia Audiência Pública da Saúde

de todos, deverá contar com a presença dos
vereadores, entre eles os que integram a

Comissão Permanente de Saúde, Meio
Ambiente e Defesa do Consumidor.
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Comissões Permanentes da Câmara Municipal
Composta por cinco comissões

permanentes, todos os anos, na primeira
sessão da Câmara Municipal é eleita entre
os oito vereadores, já que o  presidente da
Mesa Diretora não participa, àqueles que
irão integrá-las durante o ano.

As Comissões Permanentes da Câmara,
que se reúnem todas as terças-feiras, às 16h
no Auditório no 3º Piso, têm caráter técnico-
administrativo ou especializado e têm por
finalidade apreciar os assuntos ou
proposições submetidos ao seu exame e
sobre eles deliberar, assim como exercer o
acompanhamento dos planos e programas
governamentais e a fiscalização orçamen-

tária do Município, no âmbito dos respecti-
vos campos temáticos e áreas de atuação.

Justiça e de Redação; Orçamento,
Finanças e Fiscalização; Urbanismo,
Infraestrutura Municipal e Segurança
Pública; Educação, Cultura e Juventude; e
Saúde, Meio Ambiente e Defesa do
Consumidor.

Cada comissão permanente é composta
por três membros, sendo vedada à parti-
cipação de Vereador em mais de três co-
missões permanentes simultaneamente.

Além das comissões permanentes,
também existem as comissões
temporárias (constituídas com finalidades

especiais, se extinguem com o término da
legislatura, ou antes dela quando
preenchido o fim a que se destinam),
especiais (constituídas para dar parecer ou
representar a Câmara), de inquérito (para
apuração de fato determinado e por prazo
certo, com poderes de investigação
próprios das autoridades judiciais) e
externas (instituídas pelo Presidente para
cumprir missão temporária autorizada).

A composição atual das comissões
permanentes foi eleita em 15 de fevereiro
de 2024, e sobre elas iremos fazer uma
abordagem nas nossas próximas edições,
com suas especificações e membros.

No quadro acima você verá o calendário das reuniões das
Comissões Permanentes – que ocorrem todas as terças-feiras, a
partir das 16 horas no Auditório Maurílio de Souza, no terceiro
pavimento; e das Sessões Ordinárias – que acontecem todas as
terças e quintas-feiras (com transmissão ao vivo pelas redes sociais
da Câmara (Facebook) e pelo Canal 17 (SJTV), sempre com início
às 17h30, no Plenário no 2º piso da Sede da Câmara.

Calendários das Sessões
Ordinárias e reuniões das

Comissões Permanentes de
maio e junho de 2024

4 4

4

4 4

Na tarde do próximo dia 27 de maio, de 14h30 as 16h30 no
Auditório Maurílio de Souza (3º Pavimento da Sede), o COMTUR
(Conselho Municipal de Turismo) de São José estará promovendo
a apresentação de uma palestra que terá como tema
“Hospitalidade no Turismo”.

Conselho Municipal de
Turismo ministra

palestra dia 27 de maio

Com o propósito de dar continuidade as ações do Conselho no
fomento do turismo no Município, a palestra é aberta à
participação de todos que poderão interagir com o palestrante,
contribuindo para a discussão e desenvolvimento do turismo em
São José do Vale do Rio Preto.

Aprovado em regime de urgência na Sessão Legislativa do dia 23 de maio, o
Projeto de Lei nº 478/24 autorizou a abertura de Crédito Adicional Suplementar
no valor de R$ 78.697,72 (setenta e oito mil, seiscentos e noventa e sete reais e
setenta e dois centavos) para suplementar o orçamento vigente do Fundo
Municipal de Saúde.

Os recursos aprovados são destinados ao pagamento do Piso Salarial de
Enfermagem recebidos para esses profissionais referente ao mês de abril, e
com a aprovação em regime de urgência já estarão disponíveis para serem
inseridos na folha de pagamento deste mês.

Na manhã do dia 24 o presidente encaminhou o Ofício nº 144/24 ao Executivo, informando a aprovação dos recursos.

Câmara aprova em regime de urgência recursos
para pagamento do Piso Salarial de Enfermagem


